

彭珮云同志遗体在京火化

彭珮云同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，赵乐际、蔡奇、丁薛祥、韩正等到八宝山革命公墓送别。

新华社北京12月26日电 中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国人口卫生工作、妇女儿童工作和社会主义法制建设的杰出领导人，原国务委员，第九届全国人民代表大会常务委员会副委员长，中华全国妇女联合会原主席、名誉主席彭珮云同志的遗体，26日在北京八宝山革命公墓火化。

彭珮云同志因病于2025年12月21日6时26分在北京逝世，享年96岁。

彭珮云同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对彭珮云同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，赵乐际、蔡奇、丁薛祥、韩正等26日到八宝山革命公墓为彭珮云同志送别，并慰问其亲属。

26日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念彭珮云同志”，横幅下方是彭珮云同志的遗像。彭珮云同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，赵乐际、蔡奇、丁薛祥、韩正等在哀乐声中缓步来到彭珮云同志的遗体前肃立默哀，向彭珮云同志的遗体三鞠躬，并与彭珮云同志亲属一一握手，转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，彭珮云同志生前友好和家乡代表也前往送别。

民革重庆市委会 召开六届五次全体会议

本报讯（新重庆·重庆日报首席记者 周尤）12月26日，民革重庆市委会召开六届五次全体会议。会议深入学习贯彻中共二十届四中全会及中共重庆市委六届八次全会精神，传达学习民革十四届四中全会精神，听取并审议通过了民革重庆市第六届委员会常务委员会工作报告和监督委员会工作报告，审议了参政议政工作情况报告。

会议指出，2025年是“十四五”规划收官之年，也是“十五五”规划谋篇布局之年。民革重庆市委会将在民革中央和中共重庆市委的坚强领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共二十大和二十届历次全会精神，以“学规定、强作风、树形象”主题教育和民革履职能力建设年活动为抓手，以市委会成立70周年为契机，锐意进取、奋发有为，各项工作取得新进展，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章作出新的贡献。

会议强调，2026年是实施“十五五”规划的开局之年。全市民革各级组织要深入学习贯彻中共二十届四中全会精神，切实加强思想引领；要重点抓好区级组织换届，努力夯实组织基础；要紧扣“十五五”规划目标，积极献计改革发展；要聚焦民生重点领域，倾情做好社会服务；要牢牢把握统战工作定位，服务对台工作大局。

民革市委会主委王新强代表民革市委会常务委员会作工作报告并总结讲话。

致公党重庆市委会 召开六届十一次全体（扩大）会议

本报讯（新重庆·重庆日报首席记者 周尤）12月26日，致公党重庆市委会六届十一次全体（扩大）会议召开。会议学习了中共二十届四中全会精神、中共中央经济工作会议精神，传达了中共重庆市委六届八次全会精神和中共重庆市委经济工作会议精神，听取并审议通过了致公党重庆市第六届常务委员会2025年工作报告和内部监督委员会2025年工作报告，开展了领导班子述职及民主评议，表彰了2025年度先进集体和先进个人，通过了致公党重庆市第六届委员会第十一次全体会议决议。

会议指出，一年来，在致公党中央和中共重庆市委的坚强领导下，市委会团结带领全市致公党党员，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕中心，服务大局，履职尽责，各项工作取得了新进展，自身建设的组织根基更为坚实。

会议要求，全市致公党各级组织和党员要深刻把握重庆发展面临的新机遇、新挑战、新任务，充分发挥联系广泛、智力密集、视野开阔的优势，找准服务大局的切入点和履职尽责的着力点。致公党重庆市委会要聚焦“十五五”目标任务，突出思想政治引领，突出服务中心大局，突出侨海特色优势，突出自身能力建设，不断提高履职效能，为现代化新重庆建设贡献更大力量。

市政协副主席、致公党重庆市委会主委丁时勇代表常委会向大会作工作报告。

重庆市人民代表大会常务委员会公告

[六届]第105号

重庆市人民代表大会常务委员会关于批准重庆市两江地区人民检察院更名为重庆市临江地区人民检察院的决定

（2025年12月26日重庆市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议通过）

根据《中华人民共和国人民检察院组织法》第十六条规定，重庆市第六届人民代表大会常务委员会第二十次会议决定：批准重庆市两江地区人民检察院更名为重庆市临江地区人民检察院。

一天签约5543万元！重庆柑橘香飘泉城

“十四五”期间鲁渝消费协作规模突破98亿元



重报深一度

■ 新重庆·重庆日报记者 周盈

12月23日，“橙香连鲁渝 消费助振兴”2025重庆柑橘进山东专场推介主会场活动在泉城济南举行，现场果香弥漫，洽谈热烈。鲁渝双方达成合作协议10个，签约金额5543万元。

推介活动还将在山东烟台、威海等6市设立分会场，形成全省联动、全域覆盖的推广格局。

这生动的一幕，正是鲁渝两地5年来“柑橘协作”的缩影。

从2021年起，重庆柑橘进山东专场推介活动，如一座坚实的桥梁，将长江之畔的“柑橘之城”与齐鲁大地的广阔市场紧密相连。两地积极创新实践东西部协作“市场主导、政府搭台、企业唱戏、百姓受益”模式，让“橙香之路”越走越宽。

从“一颗橙”到“一条链”

重庆企业借势东进，产业升级添动能

“是鲁渝协作的东风，为我们打开了更广阔的合作空间。”推介活动现场，来自忠县的重庆派森百橙汁北京公司总经理王翠感慨道。

她身后的展位上，产品琳琅满目。

这家扎根忠县30年的企业，是中国NFC橙汁的拓荒者。如何让“纯天然零添加”的品质穿透地域限制、赢得千里之外消

费者的信任与喜爱，曾是横亘在企业面前的难题。

转机出现在2021年。借助首届重庆柑橘进山东推介活动这一平台，王翠与当地商超、经销商建立了紧密联系。“政府背书让我们快速获得信任，当年就签下300多万元订单，迅速进入青岛、烟台等地的高端商超。”

5年间，企业依托该平台持续深耕，并入驻多个线上平台，在山东的年销售额实现成倍增长。

派森百的成长，正是忠县柑橘产业借力鲁渝协作发展的缩影。

素有“中国柑橘城”美誉的忠县，如今已建成36.5万亩基地，年产量50万吨，形成覆盖20余万果农的完整产业链。

据悉，自2021年参与推介活动以来，忠县柑橘产业累计实现现场签约1.61亿元。这颗“金色果子”正借助东西部协作，完成向现代化商品的蝶变。

与忠县橙汁“科技范”相映成趣的，是梁平柚带来的“文化味”与“养生经”。

梁平柚是中国三大名柚之一，作为国家地理标志产品，其核心竞争力在于那份独特的“苦麻回甘”风味。

推介活动现场，梁平区政府副区长石思燕化身“产品经理”，为山东客商细致解读：“这微苦清麻味，源自天然的柚皮苷。现代研究表明，柚皮苷具有调节血脂、抗氧化等功效。”

目前，梁平柚已形成15万亩基地，年产能30万吨，并开发出柚子茶、精油、面膜等系列产品，实现“全身是宝”的价值升级。

借助“重庆柑橘进山东”这一平台，梁平柚不仅进入了山东商超，更与济南多家

企业达成深加工合作意向。

从长江边的果园到山东人的果盘，一条基于品质自信与产业创新的上行之路，因东西部协作而畅通无阻。

从“单向输出”到“双向共赢”

山东平台赋能，市场枢纽促流通

重庆柑橘进山东，绝非单向的“输血”，而是一场优势互补、互利共赢的“双向奔赴”。

它不仅为重庆的柑橘产业打开了销路、提升了价值，也为山东企业带来优质的货源和新增长点，更让山东消费者品尝到了风味独特的巴渝珍果，丰富了“果盘子”。

济南堤口集团果品批发市场副总经理张一杰，是这条“橙香之路”重要枢纽的建设者与见证者。

他介绍，早在2018年，在山东省相关部门带领下，当地市场就组织考察团赴重庆奉节、开州、忠县等主产区，实地走访橘园与工厂。

针对当地种植技术不规范、品质不稳定等问题，市场还牵线引入种植技术专家，深入田间开展培训，从土壤改良到绿色防控，全方位帮助农户提升管护水平。

张一杰用一组数据诠释“双向赋能”：

2018年以来，当地市场累计采购重庆农产品1.2万吨，金额超1亿元；

促成鲁渝企业签署10个合作协议，带动近百家山东企业采购，现场签约额达7000万元；

建立重庆农产品资源信息库，帮助近万户与千家客户成功对接。

“我们不仅是批发市场，更是东西协作

冰雪燃情 重庆冬季旅游批量“上新”

权威发布

本报讯（新重庆·重庆日报记者 韩毅）冰雪狂欢、休闲度假、民俗体验……12月26日，市政府新闻办举行重庆冬季冰雪旅游新闻发布会。今冬，我市多个区县依山就势发展冰雪旅游，推出一系列活动及线路产品，推动冰雪“冷资源”蝶变为文旅“热经济”，让冬日“一片雪”点燃消费“一把火”。

重庆冬季旅游批量“上新”

在打造冰雪旅游精品方面，我市实施旅游景区强基焕新、旅游度假区提质增效行动，焕新打造武隆仙女山、南川金佛山、巫溪红池坝等高山型景区46家，丰都南天湖、石柱黄水、北碚缙云山—北温泉、开州汉丰湖等旅游度假区11家，构建起业态丰富、特色鲜明的冰雪旅游产品体系，让游客沉浸式体验重庆冬游乐趣。

在提质冰雪旅游消费方面，我市实施文旅消费促进行动，持续举办“重庆文化旅游惠民消费季”——

做靓“渝味360碗”美食品牌，建成旅

游美食店、美食街区238个，让八方来客与本地居民共享“一城烟火”；

联动四川，组建巴蜀文化旅游走廊冰雪旅游联盟，打造川渝地区冰雪旅游合作体；

聚焦“吃住行游购娱”全要素，推出系

列惠民举措；

联动携程、高德、滴滴等平台，发放惠

民与出行补贴，联合景区景点、商圈街区、

餐饮酒店等，推出特定人群免票、组合优惠

套餐等惠民措施，持续点燃冬季文旅消费热情。

在塑造冰雪旅游IP方面，我市围绕

研发投入总额229.6亿元、激增32.43%

透过“科创百强榜”看重庆民企“新质”突围

■ 新重庆·重庆日报记者 吴刚

研发费用总额229.60亿元，同比增长32.43%；平均研发投入强度3.90%，远超全市平均线……

12月26日，2025重庆民营企业科技创新指数100强榜单在民营经济发展大会上发布。一組组“硬核”数据不仅勾勒出重庆民营企业的创新版图，更折射出重庆向“新质生产力”转型的急迫步伐与显著成效。

集群效应：97%入围企业锁定“33618”

浏览这份榜单可以发现，其最显著的特征是“聚焦”。

入围的100家企业中，有97家直接归

属于重庆“33618”现代制造业集群。

数据显示，汽车制造业以近90亿元的

研发体量一马当先，医药制造业、通用设备

制造业紧随其后；沙坪坝区、巴南区等区县

凭借深厚的产业积淀，成为创新高地的“领

头羊”。

市工商联发布的调研报告指出，超七成入围企业的业务涉及战略性新兴产业，其中高端装备制造、新能源汽车、新材料位居前三。

这表明，重庆民营企业已不再满足于传统的加工制造，而正在向产业链价值链的高端迈进。

实战突围：从“跟跑”到“领跑”

数据是面，案例是点。榜单背后的企业

实战，更能诠释“创新驱动”的含金量。

在本次大会上，两家企业代表的发言

引发强烈共鸣，它们分别代表了“老树发新芽”与“新树深扎根”两种创新路径。

作为传统制造业升级的代表，重庆望

变电气（集团）股份有限公司展示了如何打

破行业垄断。

作为国内唯一打通“上游材料—输配

配电装备”全产业链的上市民企，望变电

气攻克了取向硅钢低温加热等“卡脖子”

技术，其2024年推出的高磁感薄带硅钢，

关键指标达到国际先进水平，替代进口达

30%。

而作为数字经济的标杆，位居本次“发

明专利榜单”榜首的视联动力信息技术股

份有限公司，则展示了“无中生有”的创

新气魄。

手握2900余项发明专利，视联动力自主研

V2V视联网协议，构建起国内最大的非IP

高清通信网络。从承接国家数据

局“疆算入渝”任务，到打造“三网三栈”数字安全底座，这家企业正用自主可控的技

术赋能数字重庆建设。

生态重塑：政银企合力补齐短板

尽管成绩亮眼，但差距依然存在。市工商联相关负责人表示，与北京等发达地

区相比，我们的创新投入总量仍有较大差

距。

如何补齐短板？大会给出的答案是：

构建生态。

企业并非单打独斗，政府与金融机构

正在